

強化科技研發優勢 升級產業貢獻國家

香港理工大學與中國空間技術研究院昨日就火星探測項目簽署聯合研製協議，雙方將合作研製「火星相機」，料最早可於2020年隨長征五號火箭發射升空。本港基礎科研水準卓越，實力雄厚，本港科研產品曾多次應用於國家航天計劃，既是科研實力的最好體現，亦是國家對本港科研的充分肯定。在國家支持本港成為國際創新科技中心，推動粵港澳大灣區創新科技產業發展的「東風」下，本港應該把握良機，投入更多資源培育和匯聚更多科技人才，推動大灣區「前研後製」模式的建立，為國家建設科技強國作出更大貢獻。

「火星相機」的研發是非常嚴苛的科技挑戰，也是綜合科技能力的體現，香港在這個項目中也又一次展示了雄厚的基礎科研實力。國家前些年展開「嫦娥工程」，理大研製的「相機指向機構系統」亦成為「嫦娥三號」拍攝月球表面地貌的重要系統。正如創科局局長楊偉雄早前出席電台節目時所言，香港現時科研能力其實很強，但缺乏大型項目實踐。只要發揮背靠祖國的優勢，將可大展拳腳。

在理工大學與中國空間技術研究院簽署協議的同一天，本港創新科技署宣佈，為落實《行政長官2017年施政報告》中公佈的措施，創新及科技基金已預留5億元開展科技專才培育計劃，以培育和匯聚更多科技人才。計劃以先導形式推出，為期5年，當中包括博士專才企劃和再工業化及科技培訓計劃。

國家主席習近平早前作出重要批示，支持香

港成為國際創新科技中心，支持香港科技界為建設科技強國、為實現中華民族偉大復興貢獻力量。國家有關部門及時調整政策，令國家科研項目經費可以過境香港使用、科研儀器設備入境可享有關稅優惠。在國家重視支持的政策「東風」下，特區政府亦必向本港科研機構提供更大、更適切的支持，全力促成本港基礎科研研發優勢、創科產業急起直追。不僅要增加科研經費的投入，更要建立能夠提供全方位協助的平台，在科研基建方面與內地充分融合。在具體措施上，諸如盡快落實與深圳共同發展的落馬洲河套地區「港深創新及科技園」，為科研業界提供更大的創業園地；並以粵港澳大灣區建設為契機，貫通創科產業的上中下游，將香港打造成大灣區的國際創科中心，為國家建設科技強國作出更大貢獻。

今年也是啟動粵港澳大灣區規劃的關鍵一年，早在粵港澳大灣區概念提出之初，國家就已明確表示要將灣區打造成國際創科中心，而香港作為灣區重要一員，自然也要善用自身優勢積極參與其中。尤其是要看到，香港的科研能力和人才、面向國際的平台和融資渠道、專業的服務和法律制度等都為創科發展提供了絕佳的條件，而這些優勢也正是灣區其他城市所需要的。正如陳茂波日前走訪大灣區的創科企業後所說，香港大可發揮「前研後製」的優勢，讓香港的科研優勢加上廣東成熟的產業鏈和製造業基地，聯手共推灣區創科產業發展。

「港獨」荼毒學生 須禁絕校園議「獨」

「港獨」組織「學生動源」前成員劉康涉立法會外管有仿製火器罪成還押，下月12日判刑。年僅16歲的學生劉康成為遭「獨」害的又一個犧牲品，家長、教育界、社會均感痛心。劉康案例令全社會對「港獨」的危害看得更加清楚，顯示任由「港獨」發展，根本就不是什麼「言論自由」、「表達自由」，必然會滑向暴力反社會、不擇手段挑戰法治的犯罪深淵。全社會應堅定對「港獨」說不，把「港獨」列為社會禁忌，尤其是加強對青少年的教育引導，教育當局更應訂立明確指引，嚴禁任何組織和個人在學校播「獨」，並要求在校園討論相關議題時，必須指出「港獨」違憲違法的性質。

暑假後原會升讀中六的劉康，走了一條從校內外播「獨」，直至違法罪成面臨刑罰的人生邪路。劉康除了曾向同學派發「港獨」單張外，亦曾於校園記者活動中與特首林鄭月娥大合照時，不顧帶隊老師的勸諭舉起手機展示「香港獨立」圖片，之後校方盡責對其教育、警告再犯勢必記過。結果，校方的基本勸導，竟然引來「學生動源」、「香港民族陣線」糾眾校外聚集抗議。去年12月，劉康跟隨「學生動源」到立法會外紮營，抗議修改議事規則，被警方搜出一支懷疑氣槍，涉嫌藏有仿製槍械被捕。裁判官李淑嫻昨裁決時表示，被告明知集會可能有混亂，攜帶氣槍用作攻擊性武器，即使氣槍的殺傷力不大，仍然可能危害公眾安全，裁定管有仿製火器罪成立。

劉康從播「獨」到犯罪，是「港獨」對青少年洗腦、荼毒年輕人的直接而有力的證明。「港獨」組織一直在本港大學校園和中學外進行播「獨」行動，反派對以「言論自由」為播「獨」辯護，一些教界和社

會人士亦認為學校可以自由討論「港獨」議題、盲撐「港獨」。這種態度，結果是聽任辨別是非能力低的青少年一步步走向暴力犯罪的道路。

「港獨」違憲違法，政府擬引用《社團條例》禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作，更清晰傳達本港對「港獨」零容忍的信息。在此情況下，再對青少年播「獨」，不僅嚴重違反憲法基本法，而且涉嫌違反刑事罪行條例之中的煽動罪。因此，一定要堅決制止任何人、任何組織在學校播「獨」。學校在討論涉及「港獨」的議題時，有責任向學生明確指出「港獨」違憲違法。

劉康案進一步凸顯了本港加強基本法教育和反「港獨」教育的必要性和迫切性。教育界和政府需正視「港獨」危害，包括教育局、民政局、保安局、政制及內地事務局等，應加強協作，共同做好針對青少年的基本法教育和反「港獨」教育，通過活動、講座、發放宣傳品等，清晰向「港獨」說不。教育局應向校長、教師清楚講明，校園議「獨」播「獨」應為禁忌。

目前主張「港獨」的學生組織「學生動源」及「學生獨立聯盟」均聲稱，港府擬引用《社團條例》禁止「香港民族黨」運作的行動，不會令他們退縮或轉趨低調，會更多走一步，會以貼近學生生活的教育議題扣連「港獨」訊息，更活躍地宣揚「港獨」理念。「學生動源」召集人鍾翰林更對傳媒稱，將在每年開學日進行「港獨」入校計劃，在部分中學宣傳「港獨」訊息。新學期即將開始，政府應對「港獨」組織的播「獨」行為嚴加監察，加強巡查學校周邊，嚴禁播「獨」行為禍害學生。

新界區議員批 FCC 搭台縱「獨」

張學明：「港獨」挑釁中央底線 譴責外力干預港事

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）對於香港外國記者會（FCC）為「香港民族黨」召集人陳浩天提供播「獨」平台，社會各界予以強烈譴責。新界9個區議會175名區議員日前發表聯署聲明，譴責FCC違反新聞操守，干預香港事務，昭示其支持「港獨」的立場。多名議員昨日與傳媒茶敘，進一步闡釋反「港獨」立場。新界鄉議局副主席、大埔區議會主席張學明批評，「港獨」嚴重挑釁中央和特區政府的底線，對FCC為「港獨」分子搭台唱戲極度遺憾。

昨日出席傳媒茶敘者包括張學明、西貢區議會主席吳仕福、沙田區議會主席何厚祥、屯門區議會主席梁健文、葵青區議會主席羅競成、元朗區議會主席沈豪傑、十八鄉鄉事委員會主席梁傑元、梅窩鄉事委員會主席黃文漢、大澳鄉事委員會主席劉焯榮等。

張學明：FCC夥「獨」做騷

張學明表示，聯署行動發起至今已，共有175名來自新界9個區議會的區議員參與，總數佔全港458個區議員近四成，反映聯署是順應普羅市民反「港獨」的意願。

他批評「民族黨」及陳浩天是有組織、有預謀地鼓吹「港獨」，全城對此嚴厲譴責。

他強調「港獨」是無可能的事情，嚴重挑釁中央和特區政府的底線。

對於FCC為「港獨」分子搭台唱戲，張學明表示極度遺憾，批評FCC公然邀陳浩天播「獨」，並協助煽動分裂國家，將事態不斷升溫，譴責FCC的做法衝擊國

家底線，破壞香港繁榮穩定。

吳仕福之後宣讀聯署聲明，批評「民族黨」及陳浩天明目張膽鼓吹「港獨」，違反國家憲法和基本法，嚴重危害國家安全和領土完整，亦證明保安局根據《社團條例》考慮禁止「民族黨」運作是有理有據。

聲明又指，FCC一意孤行邀請陳浩天為「港獨」搭台唱戲的行為，遠遠超出新聞從業員的範圍和操守，公然挑釁國家底線和干預香港事務，故此新界9區175名區議員聯署譴責，促請特區政府依法規管「港獨」活動，懲處播「獨」分子，以維護國家安全和領土完整，捍衛香港的利益。

批陳浩天乞美害港

被問及陳浩天向美國總統特朗普發公開信，要求美方推動撤銷中國和香港在世界貿易組織的地位，張學明指出，香港作為國際大都會和商業社會，國際貿易是香港主要的經濟命脈，批評陳浩天的做法是不負責任，將嚴重危害香港的經濟發展。



175名新界區議員聯署，強烈譴責FCC一意孤行邀請陳浩天播「獨」，促請特區政府依法懲處「港獨」。

促依法懲「獨」遏蔓延

多名參與聯署的區議會議主席昨日亦有出席傳媒茶敘，闡述反「港獨」立場。他們指，「香港民族黨」及其召集人陳浩天播「獨」的罪行昭然若揭，也涉嫌觸犯憲法和基本法，嚴重危害國家安全和領土完整，促請特區政府依法懲處「港獨」。

吳仕福：絕不容分裂國家

西貢區議會議主席吳仕福表示，「香港民族黨」及其召集人陳浩天是有組織、有預謀宣揚「港獨」，並勾結外國勢力試圖分裂國家。「港獨」挑戰中央和特區政府的底線，絕對不容許任何分裂國家的行為，譴責FCC邀請陳浩天播「獨」的

做法協助煽動分裂國家，違反了憲法和基本法。

梁健文：遏止「獨」蔓延社區

屯門區議會議主席梁健文表示，FCC利用政府物業作為播「獨」基地，擔心將來會有團體以此為「先例」在政府物業內進行「港獨」活動，促請特區政府依法嚴懲違法分子，遏止「港獨」在社區散播。

何厚祥：政府懲「獨」要企硬

沙田區議會議主席何厚祥表示，「港獨」是大非的問題，絕不能姑息容忍。「港獨」只會搞亂香港，破壞多年來繁榮安定的局面。我們將繼續在社區帶動市民反「港獨」，並促請政府應採

取強硬的態度，依法懲處播「獨」分子。

羅競成：需速立二十三條

葵青區議會議主席羅競成表示，FCC以「言論自由」為幌子，公然邀請「港獨」分子陳浩天播「獨」，協助煽動分裂國家。言論自由是有界線的，促請政府盡快為基本法第二十三條立法，為煽動、危害及分裂國家的罪行作出清晰的界定，遏止「港獨」的蔓延。

沈豪傑：藉自由建「獨」平台

元朗區議會議主席沈豪傑表示，FCC以「言論自由」和「新聞自由」作辯護，公然為陳浩天搭建播「獨」平台，但任何國家都絕不容許分裂國家領土的行為，FCC不但違反新聞從業者的職業操守，同時也涉嫌違反憲法和基本法，危害國家安全和領土完整。

政界：「民族黨」「獨」上腦損港利益

香港文匯報訊（記者 陳永臣）「香港民族黨」近日意圖勾結外國勢力的舉動，引起社會各界嚴詞痛斥，惟「民族黨」繼續發表謬論。「民族黨」昨日透過facebook發佈帖文，聲稱該黨日前發公開信予美國總統特朗普，是「描述香港最真實的一面」，聲言「以香港最大利益為依歸」，形容自己站在「正義一方」云云。不少政界人士批評「民族黨」的言論荒謬，形容該黨已被其「港獨」主張「洗腦」，批評他們意圖禍害香港人，令香港人更清楚「港獨」的後果絕對是「死路一條」。

「民族黨」的帖文稱，其公開信是「真實」形容香港的人權和自由受「侵害」，而國家利用香港作為對外國「經濟侵略」的「白手套」，若招致美國「制裁」，凍結香港在《香港關係法》下的特殊地位，「則責任全在中國及『港共殖民政體』」。該黨又

揚言所有擁護國家、同時批評他們向美國要求制裁香港的人是「兩面人」，「告誡」這些人不會有好下場。

帖文又稱，在中美貿易戰下，香港要與國家「撇清關係」，才可避免「牽涉」其中。他們更提到，香港人「無可避免」要在「自由獨立的香港人抑或奴隸般的中國人」間作出抉擇。「民族黨」更聲稱，自己是「以香港的利益作最大依歸」及「永遠站在正義的一方」云云。

吳亮星：各界遏止顯正義

不少政界人士都認為「民族黨」文章內容荒謬。港區全國人大代表吳亮星批評「民族黨」不知羞恥，指出社會對他們推動「港獨」的企圖非常清楚，形容「現時全港市民更知道『民族黨』發生咩事」。

對於「民族黨」聲言是「站在香港利益出

發」，他批評此說法是天下夜譚，指出他們近日的舉動恰恰相反，是在剝削香港的整體利益，而社會各界喝止他們的行為，才是真正的「正義的一方」。

吳亮星形容「民族黨」被「『港獨』洗腦」，指出他們與香港人越走越遠，希望他們能及早回頭是岸。

陳勇：似是外力「白手套」

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇嚴詞斥責「民族黨」，批評他們近期的舉動是「引賊入屋」，只顧自己的政治利益，完全站在香港人整體利益的對立面，行為形同「漢奸」。對於「兩面人」論，陳勇認為他們是「對住塊鏡照自己」，指出他們一方面聲稱自己為香港，但另一方面卻主動要求外國制裁香港，才是真正的「兩面人」。



「民族黨」被斥「兩面人」。圖為陳浩天當日在FCC演講。

邵家輝：自作孽卻扮代表

陳勇批評：「『民族黨』連自己都搞，等同『政治恐怖分子』，難保日後會要求美國國際貿易戰下『經濟制裁』香港。」他更質疑，「民族黨」的舉動令人聯想到他們才是外國勢力意圖禍亂香港和國家的「白手套」。

自由黨副主席、立法會議員邵家輝亦對

自由黨副主席、立法會議員邵家輝亦對

「兩面人」論表示奇怪，認為支持國家與香港面向國際的做法完全沒有抵觸。

他指出，香港在世貿的地位得來不易，世界上不少國家和地區都希望加入世貿，認為可促進本地經濟，但「民族黨」卻反其道而行，更要求美國制裁香港。

他批評，「民族黨」語無倫次，無權代表香港人發聲，「佢地嘅行為更加令香港市民睇唔到，『港獨』嘅後果絕對係死路一條。」